通过虚假宣传欺骗老人购买保健品丽水两家店分别被罚20万元、30万元

阅读提示

莲都区周文超副食品经营部、景宁冠羚母婴用品店因对商品的性能、功能做引人误解的商业宣传,欺骗、误导老年消费者,分别被罚款20万元、30万元。



□ 记者 俞文斌 通讯员 季颖颖 吴来运

本报讯 日前,丽水市市场监管局公布了最新一期打击整治养老诈骗典型案例,莲都区周文超副食品经营部、景宁冠羚母婴用品店因对商品的性能、功能做引人误解的商业宣传,欺骗、误导老年消费者,分别被罚款20万元、30万元。

此前,莲都区市场监管局对莲都区周 文超副食品经营部进行检查,现场发现该 食品经营部存在虚假宣传行为。执法人员 立即对该商家进行立案调查。

执法人员检查发现,该食品经营部的经营场所外张贴有"金膳坊绿色有机食品店欢迎您"等字样,同时场所内的招牌上也写有"有机食品品鉴区"字样,但实际上该食品经营部销售的商品绝大多数不属于绿色有机食品。

同时,该食品经营部宣传自己制作的 "人参叶滴丸"具有主补五脏、改善心肌缺血、抗缺氧、辅助抑制肿瘤等功效,欺骗、 误导老年人购买。事实上,该"人参叶滴 丸"仅是普通保健食品,保健功能仅为"缓 解体力疲劳"。 莲都区市场监管局认为当事人的行为 违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》 相关规定,属于虚假宣传行为,依法责令其 停止违法行为,并处罚款20万元。

今年7月5日,景宁县市场监管局根据 举报线索对景宁冠羚母婴用品店展开现场 检查,现场发现该母婴用品店存在虚假宣 传行为,随即进行立案调查。

执法人员调查发现,该母婴用品店由 王某、毛某合伙经营,王某系丽水地区总代 理。2020年以来,该母婴用品店多次以健 康讲座、旅游活动等名义实施虚假宣传,向 老年人销售羊奶粉等产品。2022年6月, 王某、毛某以发放红包的方式吸引老年人, 在顾客微信群观看直播课堂,由所谓的"冠 羚羊行首席医学顾问"讲解健康医学知识, 宣传羊奶粉具有治疗新冠肺炎、冠心病、动 脉硬化、高血压、高血脂、脂肪肝、心血管 等疾病的功效,欺骗、误导老年人购买。

根据相关规定,景宁畲族自治县市场 监管局认为当事人的行为属于虚假宣传行 为,依法责令其停止违法行为,并处罚款 30万元。

货车在高速上发生故障

司机接下来的操作都错了

□ 记者 谢佳俊 通讯员 蓝海华

本报讯 9月3日21时许,丽水市公安局高速公路交警支队五大队民警接指挥中心指令,称在庆元服务区前3公里处发现一辆轻型厢式货车停在硬路肩,车辆驾驶员已步行前往庆元服务区内寻求帮助。民警立即安排施救车辆拖移机动车并前往庆元服务区寻找驾驶员。

在服务区内,驾驶员胡某告诉交警,这个车子是公司的,当天安排他将车子从丽水开回庆元。"没想到在路上突然发现车子动力消失,我就把车停在路肩准备查看。因为是电动汽车,我不是特别了解情况,刚开始以为可以自己处理,于是打电话给公司的人询问处理方法,结果没有得到答案。"当他准备报警求助时,却没想到因一路上使用手机导致手

机没电关机了,只好弃车自己一路走到服务区寻求帮助。

交警现场严厉批评了胡某的错误行为,并告知其在故障发生时应当立即打电话报警寻求施救。即使在等待施救期间自己将车辆故障解决,也需要打电话取消报警,而非一直打电话给其他人,导致手机没电关机,最后连报警的机会都错失了。在之后的检查中,交警发现该厢式货车年检过期了,于是现场采取强制措施扣留机动车,并要求胡某在指定期限内前往五大队队部接受处理。

高速交警提醒:上道路行驶的机动车, 一定要严格按照要求进行检验,以及时发现车辆可能存在的安全隐患。同时遵循: 车辆发生事故、故障,车靠边、人撤离、即报警的行为准则,以此保证自己的安全和道路的畅通。



为免费领玩具 女子把手机给陌生人操作

结果所有的微信好友都被拉进一个"刷单"群,间接导致亲妹妹被骗走27万元

□ 记者 麻东君 见习生 项启阳 通讯员 樊益妃 陈伟婷

本报讯 日前,缙云的胡女 士在当地一市场赶集时遇到一 个陌生人,对方说只要扫描二 维码,就可以免费领小孩子的 玩具。胡女士的孩子很喜欢, 她便将手机交给陌生人操作。

陌生人使用胡女士的手机扫码进入一个群聊后,将她所有微信好友全部拉进一个群,其中包括胡女士的亲妹妹。这个群里全是"刷单"赚钱的小广告。妹妹见是亲姐姐把自己拉进群的,就马上下载群里发布的"乐璟生活"APP做起了"刷单"任务。

按照群里教学的操作,妹妹第一单赚了10.8元,第二单赚了15.8元,在做了21单小任

务后,胡女士的妹妹就赚了100多元。"刷的金额越高,佣金越高哦。"客服的话术一波接着一波,她心动了,一单又一单,刷单金额越来越高,5000元、21000元、60000元、71897元、50000元……一天都不到,她就垫资277897元。

一样的刷单,一样的套路。直到客服无法联系,她的账户无法提现,她才发现不对,选择报警。目前,案件正在进一步侦办中。

警方提醒:"免费的馅饼" 往往是昂贵的"陷阱",骗子通过"免费赠送",把你引流到全是演员的群里。只是为了一步步让你落入刷单陷阱。甚至利用微信好友之间的信任感,想把你的身边人全部"一锅端"。

女子被知心闺蜜骗走五千元

□ 记者 麻东君 见习生 项启阳 通讯员 吴诗卉

本报讯 日前,云和一女子被骗5000元,而骗子竟是她知心闺蜜。

近日,两个女孩来云和县公安局刑侦大队报案,受害人陈某某称自己在一微信好友介绍下,参加了一个"充5000元送10000元"的活动,最后被骗了5000元。

陪同而来的闺蜜黄某某 详细向警方介绍了陈某某被 骗的全过程。民警在了解案 情询问过程中,发觉黄某某表 现得过于主动,很是积极热 情,不断在一旁插话补充。连 办案民警开始都认为这对闺 蜜感情真好。

但是,当陈某某称聊天记录找不到时,黄某某突然询问她是否将手机借其他同事玩时被删除了记录。黄某某的表现引起了民警的警觉。果不其然,在后续的侦查中民警调取了受害人的转账记录,陈信息。通过数据研判发现,陈某某的这笔钱几经流转,最后

转入了黄某某的微信账户。

原来,黄某某精心制造了一个电诈骗局,她先申请了一个微信小号,假装陌生人添加陈某某微信,谎称有一个"充5000元送10000元"的活动,问陈某某是否需要参与赚钱。

单纯的陈某某一开始犹豫不觉,于是向黄某某咨询。这也正人了她的圈套,黄某某利用陈某某对自己的信任,从旁引导将其引入骗局。最后,陈某某向该陌生微信转账了5000元。没想到,没多久该微信小号就拉黑了陈某某。

发觉受骗后,陈某某心情极差,跟黄某某商量打算报警。黄某某慌了,偷拿了陈某某的手机,删除了聊天记录等证据,还假意安慰陈某某,随后又主动陪她到公安机关报案。

黄某某交代:"晶晶是我的好朋友,我平时跟她关系很好,但我觉得她有点傻,就打算到她那里骗点钱花花……" 黄某某为闺蜜设的局,最终也成了她为自己挖的坑,骗人终骗己,等待黄某某的将是法律的制裁。